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Вступ 

 

 

Актуальність теми. В умовах зростаючої конкуренції на ринку 

транспортних послуг особливого значення набуває забезпечення оперативного та 

якісного обслуговування вагонів і поїздів на сортувальних станціях. Саме 

сортувальні станції формують основу організації вагонопотоків у межах 

залізничної мережі, а ефективність їх функціонування безпосередньо впливає на 

ритмічність перевезень та виконання логістичних зобов’язань. 

Особливо важливу роль у системі міжнародних залізничних вантажних 

перевезень відіграє Львівський залізничний вузол, який виступає ключовою 

транзитною та перерозподільчою ланкою на напрямках європейських 

транспортних коридорів. Географічне розташування вузла, безпосередня 

близькість до державних кордонів Республіки Польща, Словаччини та Угорщини, 

а також значний обсяг формованих вантажопотоків визначають його стратегічну 

функцію у забезпеченні міжнародної логістики та зовнішньоторговельних зв’язків 

України. 

У структурі Львівського залізничного вузла важливе місце займає 

сортувальна станція Клепарів, робота якої є предметом дослідження у даній 

магістерській роботі. Дана станція забезпечує формування та маршрутизацію 

значної частини вагонопотоків, що прямують через прикордонні переходи у 

напрямку Польщі, та фактично виконує роль операційного центра узгодження 

внутрішньої мережевої логістики з прикордонною інфраструктурою суміжних 

держав. Рівень організації її роботи впливає на пропускну здатність міжнародних 

транспортних коридорів та загальну результативність експортно-імпортних 

перевезень. 

У роботі досліджується сортувальна станція, яка є опорною ланкою в 

організації вагонопотоків, зокрема у міжнародному сполученні. Дана станція 

відіграє значну роль у забезпеченні перевізного процесу на напрямку 

Європейського транспортного коридору та входить до переліку ключових станцій 
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АТ «Укрзалізниця», що забезпечують формування міжнародних вантажних 

потоків. У структурі Львівського залізничного вузла, який є одним із головних 

центрів перероблення транзитних, експортних та імпортних вантажів України, 

досліджувана сортувальна станція виконує функцію основного елемента 

переформування потоків у напрямку прикордонних переходів з Республікою 

Польща. Це зумовлено тим, що саме через Львівський вузол проходить більша 

частина вантажів, спрямованих до держав-членів Європейського Союзу, а станція 

забезпечує їх технологічну підготовку для подальшого відправлення. 

На сортувальній станції здійснюється комплекс основних технологічних 

операцій, необхідних для підтримання безперервності міжнародного перевізного 

процесу, зокрема: 

- розформування та формування поїздів за встановленими напрямками 

та призначеннями відповідно до схеми організації вагонопотоків, а також їх 

об’єднання у вантажні поїзди та маршрутні відправки; 

- пропуск поїздів без переробки або з переробкою залежно від 

призначення, типу вантажу та наявного плану формування; 

- технічне обслуговування та комерційний огляд составів із подальшим 

усуненням виявлених несправностей вагонів, що є обов’язковою умовою безпеки 

та надійності перевезень; 

- зміна локомотивів та локомотивних бригад, а також інші операції, що 

забезпечують ритмічність, безперебійність та технологічну узгодженість 

вантажного руху в межах міжнародного транспортного коридору. 

З огляду на географічне положення Львівського залізничного вузла та значний 

обсяг міжнародної торгівлі України з країнами Європейського Союзу, ефективна 

робота сортувальної станції є визначальним фактором зменшення простоїв, 

забезпечення своєчасності доставки вантажів та підвищення 

конкурентоспроможності залізничного транспорту у системі міждержавної 

логістики. 

Враховуючи вищенаведене, тема магістерської кваліфікаційної роботи є 

актуальною і зорієнтованою на вирішення важливих питань удосконалення 
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технології обробки вантажопотоків на сортувальній станції в умовах міжнародних 

перевезень. [1]. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є підвищення ефективності 

технології роботи залізничної станції в умовах вантажних перевезень на основі 

моделювання руху потоків вантажів у контейнерах при функціонуванні 

автоматизованої технології для управління вантажопотоками в межах середовища 

інформаційно-керуючої системи. 

Для реалізації поставленої мети необхідно розв’язати такі завдання: 

- здійснити аналіз техніко-експлуатаційних характеристик сортувальної 

станції; 

- проаналізувати чинну технологію роботи сортувальної станції; 

- дослідити особливості структури та параметрів вантажопотоків 

зокрема у контейнерах; 

- формалізувати процеси накопичення контейнерів на сортувальній 

станції та транспортування контейнеропотоків залізницею через прикордонні 

передавальні станції в міжнародному сполученні; 

- удосконалити інформаційно-керуючу систему взаємодії між 

сортувальними та прикордонними станціями; 

- виконати техніко-економічне обґрунтування запропонованих заходів. 

Об’єкт дослідження – процес організації вантажних перевезень. 

Предмет дослідження – технологія роботи залізничної станції в умовах 

вантажних перевезень. 

Елементи наукової новизни. Математичні моделі надходження та 

накопичення вантажопотоків на сортувальних станціях та процес транспортування 

вантажів залізницею до прикордонної станції у міжнародному сполученні при 

взаємодії залізничних термінальних, сортувальних та прикордонних  станцій.
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Висновки 

 

 

Проведений аналіз роботи Львівського залізничного вузла підтвердив 

ключову роль сортувальної станції Клепарів у формуванні експортних та 

транзитних вантажопотоків, що прямують до прикордонних переходів з 

Республікою Польща та далі на мережу залізниць країн Європейського Союзу. 

Станція забезпечує концентрацію та сортування вагонів, а також їх раціональний 

розподіл між основними прикордонними напрямками, що є важливим чинником у 

підтриманні ритмічності залізничних перевезень та підвищенні ефективності 

логістичного обслуговування на західному векторі. 

Таким чином, станція Клепарів виступає стратегічною ланкою міжнародного 

транспортного коридору «Схід — Захід» та важливим елементом логістичної 

інфраструктури України, від функціонування якого значною мірою залежить 

пропускна здатність і стабільність вантажних потоків у міжнародному сполученні. 

У результаті виконання магістерської роботи вирішено науково-практичне 

завдання з підвищення ефективності технології роботи сортувальної станції, 

спрямоване на зменшення простоїв контейнерів і фітингових платформ, а також 

зниження експлуатаційних витрат при контейнерних перевезеннях. Запропоноване 

рішення ґрунтується на впровадженні в об’єднаному комплексі автоматизованих 

робочих місць агента комерційного системи підтримки прийняття рішень із 

використанням сучасних методів моделювання контейнеропотоків і розрахунку 

розкладів взаємодії різних видів транспорту у транспортному вузлі. 

За результатами проведених досліджень розроблено технологію 

транспортування контейнерів від сортувальних станцій до прикордонних станцій у 

міжнародному сполученні, яка забезпечує раціональне формування 

контейнеропотоків з урахуванням місткості перевантажувального комплексу 

прикордонної станції. Запропонована технологія дозволяє в реальному часі, 

залежно від кількості накопичених контейнерів, обґрунтовано визначати 

економічно доцільний спосіб їх доставки — у складі поїздів прямого сполучення 
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або спеціалізованих контейнерних поїздів. Реалізація такого підходу сприяє 

скороченню часу простою контейнерів на залізничних термінальних станціях та 

зменшенню часу їх пропуску через прикордонні станції у міжнародному 

сполученні. 

На основі розробленої моделі були сформовані інформаційно-керуючі 

мережі для інтеграції до складу системі АСК ВП УЗ Є з метою підтримки 

прийняття рішень оперативного керівного персоналу залізниці, сортувальної  

прикордонної станції при взаємодії з менеджером з логістики. 

Проведені розрахунки економічного ефекту від впровадження 

запропонованих автоматизованих систем, який досягається за рахунок зменшення 

простою контейнерів та фітингових платформ на колiях залiзничних термiнальних 

та прикордонних  станцій.  Очікуваний сумарний економічний ефект за 10 років 

експлуатації з урахуванням приведення економічного результату i витрат до 

першого року розрахункового періоду склав більше 129,84 млн. грн, що 

підтверджує раціональність запропонованих рішень. 
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